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Tarea 5.1-Entutamiento Estático 

1) Utilizando el Packet Tracer monta la arquitectura de red que se muestra en la 

siguiente imagen. 

 

 2) Configura el direccionamiento ip como aparece en la arquitectura anterior. 

 3) Configura los enlaces seriales que aparecen en la imagen  

 4) Explica y haz captura de pantalla de la configuración de los routers y de los 

Switches, y haz captura de pantalla y explica la tabla de enrutamiento de cada router, 

utiliza el comando ip route para configurar el enrutamiento estático. 

 5) Comprueba si hay conectividad entre los dos Pcs ¿Hay conectividad? ¿Si, No y por 

qué?. Haz captura de pantalla de los ping de cada uno de los pcs para comprobar si 

funciona. 

1) Utilizando el packet tracer monta la siguiente arquitectura de red: 

Monto la siguiente arquitectura en el packet Tracer teniendo en cuenta el apartado 3) 

configura los enlaces seriales del router (red1) y del router (red2);  

 
 

 

 



4 
 

 2) Configura el direccionamiento ip como aparece en la arquitectura anterior. 

Nombre red Necesario Asignad Address red Mask Direcc. Mask Rango asignado Broadcast 

INGENIERIA 1 254 192.168.1.0 /24 255.255.255.0 192.168.1.1 – 192.168.1.254 192.168.1.255 

ARQUITECTURA 1 254 192.168.2.0 /24 255.255.255.0 192.168.2.1 – 192.168.2.254 192.168.2.255 

Enlace I-A 2 2 10.0.0.0 /30 255.255.255.252 10.0.0.1 – 10.0.0.2 10.0.0.3 

Enlace I-A: INGENIERA -ARQUITECTURA 

 

 3) Configura los enlaces seriales que aparecen en la imagen  

Para poder hacer la conexión de los routers con las redes Red 1 y Red 2 tengo que 

añadirle la tarjeta WIC-1T a cada uno de ellos y podremos conectar el cable serial 0/0/0;  

 

Router (red 1) apago el router y le añado 

la tarjeta WIC-1T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router (Red 1) 

  
  

Router (red 2) apago el router y le añado 

la tarjeta WIC-1T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router (Red 2) 

  

La tarjeta WIC-1T está preparada para hacer una conexión serial por router. Se ha 

configurado con su dirección IP en el apartado 2) de esta tarea 5.1 de enrutamiento 

estático.  

En esta arquitectura se muestra la configuración de los seriales asignados a cada uno de 

los routers asignado, Se/0/0/0; 
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4) Explica y haz captura de pantalla de la configuración de los routers y de los Switches, 

y haz captura de pantalla y explica la tabla de enrutamiento de cada router, utiliza el 

comando ip route para configurar el enrutamiento estático. 

ROUTERS 

 

Pasamos a configurar Router (red 1) en línea de comando del Packet Tracer para 

levantar el interface fa 0/0;  

 
Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.1.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)# 
 

 

Ahora configuramos el serial 0/0/0 y lo levantamos dicho puerto e interfaz. Tenemos un 

red 10.0.0.0/30 con la máscara 255.255.255.252 que solo nos permite dos conexiones 

con los IP 10.0.0.1 y la IP 10.0.0.2, ya que la IP 10.0.0.0 es la de red y la IP 10.0.0.3 es 

la de broadcast. En este caso utilizaré la IP 10.0.0.1;  

 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 10.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)#exit 

Router# 

 

Pasamos a configurar Router (red 2) en línea de comando del Packet Tracer para 

levantar el interface fa 0/0;  

 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.2.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)#  
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Ahora configuramos el serial 0/0/0 y lo levantamos dicho puerto e interfaz. Tenemos 

una red 10.0.0.0/30 con la máscara 255.255.255.252 que solo nos permite dos 

conexiones con los IP 10.0.0.1 y la IP 10.0.0.2, ya que la IP 10.0.0.0 es la de red y la IP 

10.0.0.3 es la de broadcast. En este caso utilizaré la IP 10.0.0.2;  

 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 10.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)#exit 

 

CONFIGURAR PCs 

 

PC0: Su IP, mascara y puerta de enlace PC1: Su IP, mascara y puerta de enlace 

  
 

 
 

Ya tienen conexión o están levantados los dos router (led verde) y configuración los 

PCs. Tal como están ahora la configuración no puede tener conexiones estos PCs. 

Haciendo ping se comprueba que no tienen conexión: 

 

ping al PC1 ping al PC0; 
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Para que tengan comunicación hay que hacer un ruteo, que puede ser estático o 

dinámico. En este ejercicio vamos hacer el ruteo estático;   

 

Entrando de nuevo a cada uno de los Router para la configuración del ruteo estático;  
 

Router (red1) 

El router (red 1) conoce la red 192.168.1.0 y la red 10.0.0.0, pero no conoce la red 192.168.2.0, 

entonces configuramos el router (red1) para que pueda reconocer dicho red 192.168.2.0. Con el 

comando ip route ponemos la dirección IP que no conoce 192.168.2.0 con su máscara y el IP 

que si conoce la red 192.168.2.0 que es la 10.0.0.2;  

 
 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 10.0.0.2 

Router(config)#exit 

 

Router (red2) 

El router (red 2) conoce la red 192.168.2.0 y la red 10.0.0.0, pero no conoce la red 192.168.1.0, 

entonces configuramos el router (red2) para que pueda reconocer dicho red 192.168.1.0. Con el 

comando ip route ponemos la dirección IP que no conoce 192.168.1.0 con su máscara y el IP 

que si conoce la red 192.168.1.0 que es la 10.0.0.1;  

 
 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 10.0.0.1 

Router(config)#exit 

Router# 

 

En la siguiente página se agrupa en una tabla la configuración de los dos routers con su 

arquitectura en modo de resumen;  
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Protocolo ENRUTAMIENTO ESTATICO en cada uno de los routers 

 
Router (red1) - Ingenieria 

El router (red 1) conoce la red 192.168.1.0 y la red 10.0.0.0, pero 

no conoce la red 192.168.2.0, entonces configuramos el router 

(red1) para que pueda reconocer dicho red 192.168.2.0. Con el 

comando ip route ponemos la dirección IP que no conoce 

192.168.2.0 con su máscara y el IP que si conoce la red 

192.168.2.0 que es la 10.0.0.2;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 10.0.0.2 

Router(config)#exit 

Router (red2) - Arquitectura 

El router (red 2) conoce la red 192.168.2.0 y la red 10.0.0.0, pero 

no conoce la red 192.168.1.0, entonces configuramos el router 

(red2) para que pueda reconocer dicho red 192.168.1.0. Con el 

comando ip route ponemos la dirección IP que no conoce 

192.168.1.0 con su máscara y el IP que si conoce la red 

192.168.1.0 que es la 10.0.0.1;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 10.0.0.1 

Router(config)#exit 

Haciendo show ip route en el Router (red1) tenemos; 

 

 
 
Esto quiere decir que el router (red1) pertenece a la red que está conectado (C) 10.0.0.0 

mediante el cable serial y la red 192.168.1.0/24, y mediante tabla de enrutamiento conoce 

también a la red (S) 192.168.2.0/24 mediante la vía 10.0.0.2.  

 

Haciendo show ip route en el Router (red2) tenemos; 

 

 
Esto quiere decir que el router (red2) pertenece a la red que está conectado (C) 10.0.0.0 

mediante el cable serial y la red 192.168.2.0/24, y mediante tabla de enrutamiento conoce 

también a la red (S) 192.168.1.0/24 mediante la vía 10.0.0.1.  
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 5) Comprueba si hay conectividad entre los dos Pcs ¿Hay conectividad? ¿Si, No y por 

qué?. Haz captura de pantalla de los ping de cada uno de los pcs para comprobar si 

funciona. 

Si tenemos conectividad a través del enrutamiento de los dos routers. Si no se hubiera 

configurado el enrutamiento estático en dichos router los PC no tendría conectividad.  

 

ping al PC1 ping al PC0; 
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Tarea 5.2-Enrutamiento Estático 

1) Utilizando el Packet Tracer monta la arquitectura de red que se muestra en la 

siguiente imagen: 

 

2) Configura el direccionamiento ip como aparece en la arquitectura anterior. 

3) Configura los enlaces seriales que aparecen en la imagen. 

4) Explica y haz captura de pantalla de la configuración de los routers y de los Switches, 

y haz captura de pantalla y explica la tabla de enrutamiento de cada router. 

5) Comprueba si hay conectividad entre los dos Pcs. ¿Hay conectividad? ¿Si, No y por 

qué?. Haz captura de pantalla de los ping de cada uno de los pcs para comprobar si 

funciona. 

1) Utilizando el Packet Tracer monta la arquitectura de red que se muestra en la 

siguiente imagen: 

Monto la siguiente arquitectura en el packet Tracer teniendo en cuenta el apartado 3) 

configura los enlaces seriales del router (red1), router (red2), router (red3) y router 

(red4) 
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2) Configura el direccionamiento ip como aparece en la arquitectura anterior. 

Nombre red Necesario Asignado Address red Mask Direcc. Mask Rango asignado Broadcast 

Ubrique 2 254 192.168.1.0 /24 255.255.255.0 192.168.1.1 – 192.168.1.254 192.168.1.255 

El Bosque 2 254 192.168.2.0 /24 255.255.255.0 192.168.2.1 – 192.168.2.254 192.168.2.255 

Villamartin 2 254 192.168.3.0 /24 255.255.255.0 192.168.3.1 – 192.168.3.254 192.168.3.255 

Puerto Serrano 2 254 192.168.4.0 /24 255.255.255.0 192.168.4.1 – 192.168.4.254 192.168.4.255 

Enlace U-B 2 2 10.0.0.0 /30 255.255.255.252 10.0.0.1 – 10.0.0.2 10.0.0.3 

Enlace B-V 2 2 11.0.0.0 /30 255.255.255.252 11.0.0.1 – 11.0.0.2 11.0.0.3 

Enlace V-P 2 2 12.0.0.0 /30 255.255.255.252 12.0.0.1 – 12.0.0.2 12.0.0.3 

Enlace P-U 2 2 13.0.0.0 /30 255.255.255.252 13.0.0.1 – 13.0.0.2 13.0.0.3 

Enlace U-B: Ubrique – El bosque 

Enlace B-V: El Bosque – Villamartin  

Enlace V-P: Villamartín – Puerto Serrano 
Enlace P-U: Puerto Serrano - Ubrique 
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3) Configura los enlaces seriales que aparecen en la imagen  

Para poder hacer la conexión de los routers con las redes Red 1, Red 2, Red 3 y Red 4 

tengo que añadirle la tarjeta WIC-2T a cada uno de ellos y podremos conectar el cable 

serial;  

Router (red 1) apago el router y le añado 

la tarjeta WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router (Red 1) 

  
Router (red 2) apago el router y le añado 

la tarjeta WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router (Red 2) 

  
Router (red 3) apago el router y le añado 

la tarjeta WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router (Red 3) 

 
 

Router (red 4) apago el router y le añado 

la tarjeta WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router (Red 4) 

  

La tarjeta WIC-2T está preparada para hacer dos conexiones seriales por router.  

En esta arquitectura se muestra la configuración de los seriales asignados a cada uno de 

los routers asignado, Se/0/0/0, Se0/0/1; 
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4) Explica y haz captura de pantalla de la configuración de los routers y de los Switches, 

y haz captura de pantalla y explica la tabla de enrutamiento de cada router. 

ROUTERS 

 

Pasamos a configurar Router (red 1) en línea de comando del Packet Tracer para 

levantar el interface fa 0/0;  

 
Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.1.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)# 
 

 

Ahora configuramos el serial 0/0/0 y serial 0/0/1 y lo levantamos dichos puertos e 

interfaces;  

 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 10.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

 

Router(config)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 13.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

 

Pasamos a configurar Router (red 2) en línea de comando del Packet Tracer para 

levantar el interface fa 0/0;  

 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.2.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)#  
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Ahora configuramos el serial 0/0/0 y serial 0/0/1 y lo levantamos dichos puertos e 

interfaces;  

 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 10.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 11.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)# 

 

Pasamos a configurar Router (red 3) en línea de comando del Packet Tracer para 

levantar el interface fa 0/0;  

 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.3.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)#  

 

Ahora configuramos el serial 0/0/0 y serial 0/0/1 y lo levantamos dichos puertos e 

interfaces;  

 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 12.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 11.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)# 

Router# 
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Pasamos a configurar Router (red 4) en línea de comando del Packet Tracer para 

levantar el interface fa 0/0;  

 
Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.4.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)# 
 

 

Ahora configuramos el serial 0/0/0 y serial 0/0/1 y lo levantamos dichos puertos e 

interfaces;  

 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 12.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

 

Router(config)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 13.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)# 

 

Se observa en la imagen que todos los interfaces están levantados; 
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CONFIGURAR PCs 

 

Red Ubrique 192.168.1.0  

PC2: Su IP, mascara y puerta de enlace PC3: Su IP, mascara y puerta de enlace 

  
 

Red El Bosque 192.168.2.0 
 

PC4: Su IP, mascara y puerta de enlace PC5: Su IP, mascara y puerta de enlace 

  

 

Red Villamartín 192.168.3.0 
 

PC6: Su IP, mascara y puerta de enlace PC7: Su IP, mascara y puerta de enlace 

  
 

Red Puerto Serrano 192.168.4.0 
 

PC0: Su IP, mascara y puerta de enlace PC1: Su IP, mascara y puerta de enlace 
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Para que tengan comunicación hay que hacer un ruteo, que puede ser estático o 

dinámico. En este ejercicio vamos hacer el ruteo estático;   

 

Entrando de nuevo a cada uno de los Router para la configuración del ruteo estático;  

 

Router (red1) 

El router (red 1) conoce la red 192.168.1.0, la red 10.0.0.0 y la red 13.0.0.0 pero no 

conoce el resto de las redes por lo que se configura con el comando ip route;  

 
 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 10.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.4.0 255.255.255.0 13.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.3.0 255.255.255.0 10.0.0.2 

Router(config)#ip route 11.0.0.0 255.255.255.252 10.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.3.0 255.255.255.0 13.0.0.1 

Router(config)#ip route 12.0.0.0 255.255.255.252 13.0.0.1 

Router(config)# 

 

Haciendo show ip route en el Router (red1) tenemos; 

 

 
 

Esto quiere decir que el router (red1) con código C son las que están conectado 

directamente con el router (red1) y con el código S (estática) son las configuradas 

estáticamente para que puede conectarse con todas las redes.  
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Router (red2) 

El router (red 2) conoce la red 192.168.2.0, la red 10.0.0.0 y la red 11.0.0.0 pero no 

conoce el resto de las redes por lo que se configura con el comando ip route;  

 
 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 10.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.3.0 255.255.255.0 11.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.4.0 255.255.255.0 10.0.0.1 

Router(config)#ip route 13.0.0.0 255.255.255.252 10.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.4.0 255.255.255.0 11.0.0.1 

Router(config)#ip route 12.0.0.0 255.255.255.252 11.0.0.1 

Router(config)#exit 

Router# 

 

Haciendo show ip route en el Router (red2) tenemos; 

 

 
Esto quiere decir que el router (red2) con código C son las que están conectadas 

directamente con el router (red2) y con el código S (estática) son las configuradas 

estáticamente para que puede conectarse con todas las redes.  
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Router (red3) 

El router (red 3) conoce la red 192.168.3.0, la red 11.0.0.0 y la red 12.0.0.0 pero no 

conoce el resto de las redes por lo que se configura con el comando ip route;  

 
 

 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 11.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.4.0 255.255.255.0 12.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 11.0.0.2 

Router(config)#ip route 10.0.0.0 255.255.255.252 11.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 12.0.0.1 

Router(config)#ip route 13.0.0.0 255.255.255.252 12.0.0.1 

Router(config)#exit 

Router# 

 

Haciendo show ip route en el Router (red3) tenemos; 

 

 
 

Esto quiere decir que el router (red3) con código C son las que están conectadas 

directamente con el router (red3) y con el código S (estática) son las configuradas 

estáticamente para que puede conectarse con todas las redes.  
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Router (red4) 

El router (red 4) conoce la red 192.168.4.0, la red 12.0.0.0 y la red 13.0.0.0 pero no 

conoce el resto de las redes por lo que se configure con el comando ip route;  

 
 
Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 13.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.3.0 255.255.255.0 12.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 13.0.0.2 

Router(config)#ip route 10.0.0.0 255.255.255.252 13.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 12.0.0.2  

Router(config)#ip route 11.0.0.0 255.255.255.252 12.0.0.2 

Router(config)#exit 

Router# 

 

Haciendo show ip route en el Router (red4) tenemos; 

 

 
 

Esto quiere decir que el router (red4) con código C son las que están conectadas 

directamente con el router (red4) y con el código S (estática) son las configuradas 

estáticamente para que puede conectarse con todas las redes.  
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En la siguiente tabla se agrupa la configuración de los cuatro routers con su arquitectura 

en modo de resumen;  

 

Protocolo ENRUTAMIENTO ESTATICO en cada uno de los routers 

 
Router (red1) 

El router (red 1) conoce la red 192.168.1.0, la red 10.0.0.0 y 

la red 13.0.0.0 pero no conoce el resto de las redes por lo 

que se configura con el comando ip route;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 10.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.4.0 255.255.255.0 13.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.3.0 255.255.255.0 10.0.0.2 

Router(config)#ip route 11.0.0.0 255.255.255.252 10.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.3.0 255.255.255.0 13.0.0.1 

Router(config)#ip route 12.0.0.0 255.255.255.252 13.0.0.1 

Router(config)# 

Router (red2) 

El router (red 2) conoce la red 192.168.2.0, la red 10.0.0.0 y 

la red 11.0.0.0 pero no conoce el resto de las redes por lo 

que se configura con el comando ip route;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 10.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.3.0 255.255.255.0 11.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.4.0 255.255.255.0 10.0.0.1 

Router(config)#ip route 13.0.0.0 255.255.255.252 10.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.4.0 255.255.255.0 11.0.0.1 

Router(config)#ip route 12.0.0.0 255.255.255.252 11.0.0.1 

Router(config)#exit 
Router (red3) 

El router (red 3) conoce la red 192.168.3.0, la red 11.0.0.0 y 

la red 12.0.0.0 pero no conoce el resto de las redes por lo 

que se configura con el comando ip route;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 11.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.4.0 255.255.255.0 12.0.0.1 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 11.0.0.2 

Router(config)#ip route 10.0.0.0 255.255.255.252 11.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 12.0.0.1 

Router(config)#ip route 13.0.0.0 255.255.255.252 12.0.0.1 

Router(config)#exit 

Router# 

 

Router (red4) 

El router (red 4) conoce la red 192.168.4.0, la red 12.0.0.0 y 

la red 13.0.0.0 pero no conoce el resto de las redes por lo 

que se configure con el comando ip route;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 13.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.3.0 255.255.255.0 12.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 13.0.0.2 

Router(config)#ip route 10.0.0.0 255.255.255.252 13.0.0.2 

Router(config)#ip route 192.168.2.0 255.255.255.0 12.0.0.2  

Router(config)#ip route 11.0.0.0 255.255.255.252 12.0.0.2 

Router(config)#exit 

Router# 
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5) Comprueba si hay conectividad entre los dos Pcs. ¿Hay conectividad? ¿Si, No y por 

qué?. Haz captura de pantalla de los ping de cada uno de los pcs para comprobar si 

funciona. 

Si hay conectividad entre los distintos PC al hacer el enrutamiento en cada uno de los 

routers para que conozcan todas las redes de esta arquitectura de red.  

 

ping desde Ubrique a Puerto Serrano ping desde Ubrique al El Bosque 

  
ping desde Ubrique a Villamartin  

 

 

 

ping desde El Bosque a Ubrique 

 

ping desde El Bosque a Villamartin 

  
ping desde El Bosque a Puerto Serrano  

 

 

 

ping desde Villamartin al El Bosque 

 

ping desde Villamartin a Puerto Serrano 
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ping desde Villamartin a Ubrique  

 

 

 

ping desde Puerto Serrano a Ubrique 

 

ping desde Puerto Serrano a Villamartín 

  
ping desde Puerto Serrano al El Bosque  
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Tarea 5.3- Enrutamiento RIP 

1)  Utilizando el Packet Tracer monta la arquitectura de red que se muestra en la 

siguiente imagen: 

 

2) Configura el direccionamiento ip como aparece en la arquitectura anterior. 

3) Configura los enlaces seriales que aparecen en la imagen. 

4) Explica y haz captura de pantalla de la configuración de los routers y de los Switches, 

y haz captura de pantalla y explica la tabla de enrutamiento de cada router, habiendo 

utilizado el protocolo de enrutamiento dinámico rip versión 1 o versión 2 . 

5) Comprueba si hay conectividad entre los dos Pcs. ¿Hay conectividad? ¿Si, No y por 

qué?. Haz captura de pantalla de los ping de cada uno de los pcs para comprobar si 

funciona. 
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1) Utilizando el Packet Tracer monta la arquitectura de red que se muestra en la 

siguiente imagen: 

Monto la siguiente arquitectura en el packet Tracer teniendo en cuenta el apartado 3) 

configura los enlaces seriales de los routers 0,1,2,3,4,5,6,7,8. 

 

2) Configura el direccionamiento ip como aparece en la arquitectura anterior. 

Nombre red Necesario Asignad Address red Mask Direcc. Mask Rango asignado Broadcast 

Cádiz 1 254 192.168.1.0 /24 255.255.255.0 192.168.1.1 – 192.168.1.254 192.168.1.255 

Madrid 1 254 192.168.2.0 /24 255.255.255.0 192.168.2.1 – 192.168.2.254 192.168.2.255 

Enlace Cádiz-R7 2 2 10.0.0.0 /30 255.255.255.252 10.0.0.1 – 10.0.0.2 10.0.0.3 

Enlace R7-R3 2 2 11.0.0.0 /30 255.255.255.252 11.0.0.1 – 11.0.0.2 11.0.0.3 

Enlace R3-R0 2 2 12.0.0.0 /30 255.255.255.252 12.0.0.1 – 12.0.0.2 12.0.0.3 

Enlace R3-R1 2 2 13.0.0.0 /30 255.255.255.252 13.0.0.1 – 13.0.0.2 13.0.0.3 

Enlace R3-R2 2 2 14.0.0.0 /30 255.255.255.252 14.0.0.1 – 14.0.0.2 14.0.0.3 

Enlace R0-R1 2 2 15.0.0.0 /30 255.255.255.252 15.0.0.1 – 15.0.0.2 15.0.0.3 

Enlace R1-R4 2 2 16.0.0.0 /30 255.255.255.252 16.0.0.1 – 16.0.0.2 16.0.0.3 

Enlace R1-R2 2 2 17.0.0.0 /30 255.255.255.252 17.0.0.1 – 17.0.0.2 17.0.0.3 

Enlace R0-R4 2 2 18.0.0.0 /30 255.255.255.252 18.0.0.1 – 13.0.0.2 18.0.0.3 

Enlace R4-R2 2 2 19.0.0.0 /30 255.255.255.252 19.0.0.1 – 19.0.0.2 19.0.0.3 

Enlace R4-R5 2 2 20.0.0.0 /30 255.255.255.252 20.0.0.1 – 20.0.0.2 20.0.0.3 

Enlace R5-R6 2 2 21.0.0.0 /30 255.255.255.252 21.0.0.1 – 13.0.0.2 21.0.0.3 
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3) Configura los enlaces seriales que aparecen en la imagen  

Para poder hacer la conexión de los routers con la Red de Cádiz y la Red de Madrid 

tengo que añadirle la tarjeta WIC-1T o WIC-2T en función del números de serial que 

necesite cada router y con ellos y podremos conectar el cable serial con cada uno de 

ellos;  

 

Router0 apago el router y le añado la 

tarjeta WIC-1T y la WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router0 

 

 

Router1 apago el router y le añado dos 

tarjetas WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router1 

  
Router2 apago el router y le añado la 

tarjeta WIC-1T y la WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router2 

  
Router3 apago el router y le añado dos 

tarjetas WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router3 

  
Router4 apago el router y le añado dos 

tarjetas WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router4 
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Router5 apago el router y le añado la 

tarjeta WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router5 

  
Router6 apago el router y le añado la 

tarjeta WIC-1T  

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router6 

  
Router7 apago el router y le añado la 

tarjeta WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router7 

  
Router0 apago el router y le añado la 

tarjeta WIC-1T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router8 

  

La tarjetas WIC-1T está preparado para una conexión serial y WIC-2T está preparada 

para hacer dos conexiones seriales en los routers.  

CONFIGURAR PCs 

 

PC0: Su IP, mascara y puerta de enlace PC1: Su IP, mascara y puerta de enlace 
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En esta arquitectura se muestra la configuración de los seriales asignados a cada uno de 

los routers asignado, Se/0/0/0, Se0/0/1, Se0/1/0, Se0/1/1; 

 

4) Explica y haz captura de pantalla de la configuración de los routers y de los Switches, 

y haz captura de pantalla y explica la tabla de enrutamiento de cada router, habiendo 

utilizado el protocolo de enrutamiento dinámico rip versión 1 o versión 2 . 

ROUTERS 

 

Pasamos a configurar Router0 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interfaces seriales 0/0/0, 0/0/1, 0/1/0;  

 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 18.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown  

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1  

Router(config-if)#ip address 15.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/1/0 

Router(config-if)#ip address 12.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)# 

 

Pasamos a configurar Router1 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interfaces seriales 0/0/0, 0/1/1, 0/0/1, 0/1/0;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 15.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown  
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Router(config-if)#interface  

Router(config-if)#interface serial 0/1/1 

Router(config-if)#ip address 13.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/1/0 

Router(config-if)#ip address 16.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 17.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Pasamos a configurar Router2 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interfaces seriales 0/0/0, 0/0/1, 0/1/0;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface serial 0/1/0 

Router(config-if)#ip address 19.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 
 

Router(config-if)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 14.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 17.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)# 

 

Pasamos a configurar Router3 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interfaces seriales 0/0/0, 0/0/1, 0/1/0, 0/1/1; 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 11.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown  
 

Router(config-if)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 14.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/1/1 

Router(config-if)#ip address 13.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/1/0 

Router(config-if)#ip address 12.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Pasamos a configurar Router4 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interfaces seriales 0/0/0, 0/0/1, 0/1/0, 0/1/1; 
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Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 18.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 
 

 

Router(config-if)#interface serial 0/1/0 

Router(config-if)#ip address 16.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/1/1 

Router(config-if)#ip address 19.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdwon 

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1  

Router(config-if)#ip address 20.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)# 

 

Pasamos a configurar Router5 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interfaces seriales 0/0/0, 0/0/1; 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 20.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 
 

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 21.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)# 

 

 

Pasamos a configurar Router6 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interfaces fa0/0 de la red LAN y interfaz serial 0/0/0; 

Router>enable  

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.2.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown  
 

Router(config-if)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 21.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)# 

 

 

 

Pasamos a configurar Router7 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interfaces seriales 0/0/0, 0/0/1; 
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Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 10.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown  
 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 11.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)# 

 

Pasamos a configurar Router8 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interfaces fa0/0 de la red LAN y el serial 0/0/0; 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.1.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown  
 

Router(config-if)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 10.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)# 

 

Se observa en la imagen que todos los interfaces están levantados; 
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Para que tengan comunicación hay que hacer un ruteo, que puede ser estático o 

dinámico. En este ejercicio vamos hacer el ruteo DINAMICO con el protocolo 

RIP;   

 

Entrando de nuevo a cada uno de los Routers para la configuración del enrutamiento 

dimanimo RIP;  

 

Router0 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados este router; 

 

Router>enable 

Router#show ip route 

Codes: C - connected, S - static, I - IGRP, R - RIP, M - mobile, B - BGP 

 

12.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 12.0.0.0 is directly connected, Serial0/1/0 

15.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 15.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/1 

18.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 18.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/0 

 

Estas son las rutas con las que están conectadas (C – conectadas), es decir las tres líneas 

que tiene el router, pero no tiene información sobre otras redes de esta arquitectura, por 

lo que con el comando router rip se pone las redes que conoce para configurar el resto 

de las redes de la arquitectura;   

 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 12.0.0.0 

Router(config-router)#network 15.0.0.0 

Router(config-router)#network 18.0.0.0 

Router(config-router)# 

 

Router1 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados este router; 

 

Router>enable 

Router#sho ip route 

Codes: C - connected, S - static, I - IGRP, R - RIP, M - mobile, B - BGP 

 

13.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 13.0.0.0 is directly connected, Serial0/1/1 

15.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 15.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/0 

16.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 16.0.0.0 is directly connected, Serial0/1/0 

17.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 17.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/1 
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Estas son las rutas con las que están conectadas (C – conectadas), es decir las cuatro 

líneas que tiene el router, pero no tiene información sobre otras redes de esta 

arquitectura, por lo que con el comando router rip se pone las redes que conoce para 

configurar el resto de las redes de la arquitectura;   

 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 13.0.0.0 

Router(config-router)#network 15.0.0.0 

Router(config-router)#network 16.0.0.0 

Router(config-router)#network 17.0.0.0 

Router(config-router)# 

 

Router2 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados este router; 

 

Router>enable 

Router#show ip route 

Codes: C - connected, S - static, I - IGRP, R - RIP, M - mobile, B - BGP 

 

14.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 14.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/0 

17.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 17.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/1 

19.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 19.0.0.0 is directly connected, Serial0/1/0 

 

Estas son las rutas con las que están conectadas (C – conectadas), es decir las tres líneas 

que tiene el router, pero no tiene información sobre otras redes de esta arquitectura, por 

lo que con el comando router rip se pone las redes que conoce para configurar el resto 

de las redes de la arquitectura;   

 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 14.0.0.0 

Router(config-router)#network 17.0.0.0 

Router(config-router)#network 19.0.0.0 

 

Router3 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados este router; 

Router>enable 

Router#show ip route 

11.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 11.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/1 

12.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 12.0.0.0 is directly connected, Serial0/1/0 

13.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 13.0.0.0 is directly connected, Serial0/1/1 

14.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 14.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/0 
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Estas son las rutas con las que están conectadas (C – conectadas), es decir las cuatro  

líneas que tiene el router, pero no tiene información sobre otras redes de esta 

arquitectura, por lo que con el comando router rip se pone las redes que conoce para 

configurar el resto de las redes de la arquitectura;   

 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 11.0.0.0 

Router(config-router)#network 12.0.0.0 

Router(config-router)#network 13.0.0.0 

Router(config-router)#network 14.0.0.0 

 

Router4 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados este router; 

 

Router>enable 

Router#show ip route 

Codes: C - connected, S - static, I - IGRP, R - RIP, M - mobile, B - BGP 

 

16.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 16.0.0.0 is directly connected, Serial0/1/0 

18.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 18.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/0 

19.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 19.0.0.0 is directly connected, Serial0/1/1 

20.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 20.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/1 

 

Estas son las rutas con las que están conectadas (C – conectadas), es decir las cuatro  

líneas que tiene el router, pero no tiene información sobre otras redes de esta 

arquitectura, por lo que con el comando router rip se pone las redes que conoce para 

configurar el resto de las redes de la arquitectura;   

 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 16.0.0.0 

Router(config-router)#network 18.0.0.0 

Router(config-router)#network 19.0.0.0 

Router(config-router)#network 20.0.0.0 

 

Router5 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados este router; 

 

Router>enable 

Router#show ip route 

 

20.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 20.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/1 

21.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 21.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/0 
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Estas son las rutas con las que están conectadas (C – conectadas), es decir las dos  líneas 

que tiene el router, pero no tiene información sobre otras redes de esta arquitectura, por 

lo que con el comando router rip se pone las redes que conoce para configurar el resto 

de las redes de la arquitectura;   

 
Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 20.0.0.0 

Router(config-router)#network 21.0.0.0 

 

Router6 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados este router; 

 

Router>enable 

Router#show ip route 

Codes: C - connected, S - static, I - IGRP, R - RIP, M - mobile, B - BGP 

 
21.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 21.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/0 

C 192.168.2.0/24 is directly connected, FastEthernet0/0 

 

Estas son las rutas con las que están conectadas (C – conectadas), es decir las dos  líneas 

que tiene el router, pero no tiene información sobre otras redes de esta arquitectura, por 

lo que con el comando router rip se pone las redes que conoce para configurar el resto 

de las redes de la arquitectura;   

 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 21.0.0.0 

Router(config-router)#network 192.168.2.0 

 

Router7 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados este router; 

 
Router>enable 

Router#show ip route 

Codes: C - connected, S - static, I - IGRP, R - RIP, M - mobile, B - BGP 

 
10.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 10.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/0 

11.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 11.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/1 
 

Estas son las rutas con las que están conectadas (C – conectadas), es decir las dos  líneas 

que tiene el router, pero no tiene información sobre otras redes de esta arquitectura, por 

lo que con el comando router rip se pone las redes que conoce para configurar el resto 

de las redes de la arquitectura;   

 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 10.0.0.0 

Router(config-router)#network 11.0.0.0 
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Router8 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados este router; 

 

Router>enable 

Router#show ip route 

Codes: C - connected, S - static, I - IGRP, R - RIP, M - mobile, B - BGP 

 

10.0.0.0/30 is subnetted, 1 subnets 

C 10.0.0.0 is directly connected, Serial0/0/0 

C 192.168.1.0/24 is directly connected, FastEthernet0/0 

 

Estas son las rutas con las que están conectadas (C – conectadas), es decir las dos  líneas 

que tiene el router, pero no tiene información sobre otras redes de esta arquitectura, por 

lo que con el comando router rip se pone las redes que conoce para configurar el resto 

de las redes de la arquitectura;   

 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 10.0.0.0 

Router(config-router)#network 192.168.1.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En la siguiente página se agrupa en una tabla la configuración de los nueve routers con 

su arquitectura en modo de resumen;  
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Protocolo RIP en cada uno de los ROUTER (ENRUTAMIENTO DINAMICO) 

 
Router0 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados 

este router; 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 12.0.0.0 

Router(config-router)#network 15.0.0.0 

Router(config-router)#network 18.0.0.0 

Router(config-router)# 

Router1 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados 

este router; 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 13.0.0.0 

Router(config-router)#network 15.0.0.0 

Router(config-router)#network 16.0.0.0 

Router(config-router)#network 17.0.0.0 

Router(config-router)# 

Router2 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados 

este router; 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 14.0.0.0 

Router(config-router)#network 17.0.0.0 

Router(config-router)#network 19.0.0.0 

 

Router3 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados 

este router; 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 11.0.0.0 

Router(config-router)#network 12.0.0.0 

Router(config-router)#network 13.0.0.0 

Router(config-router)#network 14.0.0.0 

Router4 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados 

este router; 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 16.0.0.0 

Router(config-router)#network 18.0.0.0 

Router(config-router)#network 19.0.0.0 

Router(config-router)#network 20.0.0.0 

Router5 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados 

este router; 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 20.0.0.0 

Router(config-router)#network 21.0.0.0 

 

 

Router6 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados 

este router; 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 21.0.0.0 

Router(config-router)#network 192.168.2.0 

Router7 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados 

este router; 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 10.0.0.0 

Router(config-router)#network 11.0.0.0 

Router8 

Comprobamos con show ip route las rutas que están conectados 

este router; 

Router#configure terminal 

Router(config)#router rip 

Router(config-router)#network 10.0.0.0 

Router(config-router)#network 192.168.1.0 
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Una vez configurado todos los router de nuevo con el commando show ip route 

vemos ahora la R (RIP) que son los obtenidos a través del protoco RIP, en la que se 

puede observa que hay varias vías hasta llevar a ambas redes LAN entre Cádiz y 

Madrid;  

Router0 

 

Router1 
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Router2 

 

Router3 
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Router4 

 

Router5 

 

Router6 
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Router7 

 

Router8 

 

5) Comprueba si hay conectividad entre los dos Pcs. ¿Hay conectividad? ¿Si, No y por 

qué?. Haz captura de pantalla de los ping de cada uno de los pcs para comprobar si 

funciona. 

Si hay conectividad entre los distintos PC al hacer el enrutamiento en cada uno de los 

routers mediante protocolo RIP para que conozcan todas las redes de esta arquitectura 

de red hasta llevar a su destino. Si una de los routers fallará el mensaje iría por otro de 

los routers hasta llegar a su destino.  

 

ping desde Cádiz a Madrid ping desde Madrid a Cádiz 
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Tarea 5.4-OSPF 

1) Utilizando el Packet Tracer monta la arquitectura de red que se muestra en la 

siguiente imagen: 

 

2) Configura el direccionamiento ip como aparece en la arquitectura anterior. 

3) Configura los enlaces seriales que aparecen en la imagen. 

4) Explica y haz captura de pantalla de la configuración de los routers y de los Switches, 

y haz captura de pantalla y explica la tabla de enrutamiento de cada router, habiendo 

utilizado el protocolo de enrutamiento dinámico OSPF. 

5) Comprueba si hay conectividad entre los dos Pcs. ¿Hay conectividad? ¿Si, No y por 

qué?. Haz captura de pantalla de los ping de cada uno de los pcs para comprobar si 

funciona. 

1) Utilizando el Packet Tracer monta la arquitectura de red que se muestra en la 

siguiente imagen: 

Monto la siguiente arquitectura en el packet Tracer teniendo en cuenta el apartado 3) 

configura los enlaces seriales de los routers 0,1,2. 
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2) Configura el direccionamiento ip como aparece en la arquitectura anterior. 

Nombre red Necesario Asignado Address red Mask Direcc. Mask Rango asignado Broadcast 

Ubrique 2 254 192.168.1.0 /24 255.255.255.0 192.168.1.1 – 192.168.1.254 192.168.1.255 

El Bosque 2 254 192.168.2.0 /24 255.255.255.0 192.168.2.1 – 192.168.2.254 192.168.2.255 

Puerto Serrano 2 254 192.168.3.0 /24 255.255.255.0 192.168.3.1 – 192.168.3.254 192.168.3.255 

Enlace U-B 2 2 10.0.0.0 /30 255.255.255.252 10.0.0.1 – 10.0.0.2 10.0.0.3 

Enlace B-P 2 2 11.0.0.0 /30 255.255.255.252 11.0.0.1 – 11.0.0.2 11.0.0.3 

Enlace P-U 2 2 12.0.0.0 /30 255.255.255.252 12.0.0.1 – 12.0.0.2 12.0.0.3 

Enlace U-B: Ubrique – El bosque 

Enlace B-V: El Bosque – Puerto Serrano 
Enlace P-U: Puerto Serrano - Ubrique 
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3) Configura los enlaces seriales que aparecen en la imagen  

Para poder hacer la conexión de los routers con las redes de Ubrique, El Bosque y 

Puerto Serrano tengo que añadirle la tarjeta WIC-2T y podremos conectar el cable 

serial;  

 

Router0 apago el router y le añado la 

tarjeta WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router0 

  
Router1 apago el router y le añado la 

tarjeta WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router1 

  
Router2 apago el router y le añado la 

tarjeta WIC-2T 

Una vez añadido vuelvo a conectar o 

encender el router2 

  
 

La tarjeta WIC-2T está preparada para hacer dos conexiones seriales en los routers.  

En esta arquitectura se muestra la configuración de los seriales asignados a cada uno de 

los routers asignado, Se/0/0/0, Se0/0/1, y los interfaz Ethernet fa0/1, fa0/2, fa/03; 
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4) Explica y haz captura de pantalla de la configuración de los routers y de los Switches, 

y haz captura de pantalla y explica la tabla de enrutamiento de cada router, habiendo 

utilizado el protocolo de enrutamiento dinámico OSPF. 

ROUTERS 

 

Pasamos a configurar Router0 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interface fa 0/0, serial 0/0/0 y 0/0/1;  

 
Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.3.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)# 

 

 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 12.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 11.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Pasamos a configurar Router1 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interface fa 0/0, serial 0/0/0 y 0/0/1;  

 
Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.1.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit 

Router(config)#  

 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 12.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 10.0.0.1 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 
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Pasamos a configurar Router2 en línea de comando del Packet Tracer para levantar el 

interface fa 0/0, serial 0/0/0 y 0/0/1;  

 
Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#interface fa0/0 

Router(config-if)#ip address 192.168.2.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#exit  
 

Router(config)#interface serial 0/0/0 

Router(config-if)#ip address 11.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Router(config-if)#interface serial 0/0/1 

Router(config-if)#ip address 10.0.0.2 255.255.255.252 

Router(config-if)#no shutdown 

 

Se observa en la imagen que todos los interfaces están levantados; 
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CONFIGURAR PCs 

 

Red UBRIQUE 192.168.1.0  

PC2: Su IP, mascara y puerta de enlace PC3: Su IP, mascara y puerta de enlace 

  
 

Red El BOSQUE 192.168.2.0 
 

PC4: Su IP, mascara y puerta de enlace PC5: Su IP, mascara y puerta de enlace 

  
 

Red PUERSO SERRANO 192.168.3.0 
 

PC0: Su IP, mascara y puerta de enlace PC1: Su IP, mascara y puerta de enlace 

  
 

Ya tienen conexión o están levantados los tres routers (led verde) y configuración de los 

PCs. Tal como están ahora la configuración no puede tener conexiones estos PCs. 

Haciendo ping se comprueba que no tienen conexión: 

 

ping de la red del Bosque a Puerto Serrano ping de la red de Puerto Serrano a Ubrique 
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Para que tengan comunicación hay que hacer un ruteo, que puede ser estático o 

dinámico. En este ejercicio vamos hacer el ruteo dinámico mediante el protocolo 

OSPF que utiliza una métrica que no se basa en salta como el protocolo RIP sino se 

basa en el ancho de banda para enviar el mensaje;   

 

Entrando de nuevo a cada uno de los Router para la configuración del ruteo dinámico;  

 

Router0   

El router0 conoce la red 192.168.3.0, 11.0.0.0 y 12.0.0.0 y mediante el protocolo OSPF 

le asignamos campo 1 (puede ser un valor de 1 a 65355 de 16 bits) y la máscara inversa 

a cada uno de las redes con el área 0 que se configura con el comando router ospf;  

 
Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#router ospf 1   (Puede ser un valor de 1 a 65355 de 16 bits) 

Router(config-router)#network 192.168.3.0 0.0.0.255 area 0  (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 11.0.0.0 0.0.0.3 area 0     (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 12.0.0.0 0.0.0.3 area 0     (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)# 

 

Router1   

El router0 conoce la red 192.168.1.0, 10.0.0.0 y 12.0.0.0 y mediante el protocolo OSPF 

le asignamos campo 1 (puede ser un valor de 1 a 65355 de 16 bits) y la máscara inversa 

a cada uno de las redes con el área 0 que se configura con el comando router ospf;  

 

 
Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#router ospf 1   (Puede ser un valor de 1 a 65355 de 16 bits) 

Router(config-router)#network 192.168.1.0 0.0.0.255 area 0   (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 10.0.0.0 0.0.0.3 area 0             (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 12.0.0.0 0.0.0.3 area 0             (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#exit 
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Router2 

El router0 conoce la red 192.168.2.0, 10.0.0.0 y 11.0.0.0 y mediante el protocolo OSPF 

le asignamos campo 1 (puede ser un valor de 1 a 65355 de 16 bits) y la máscara inversa 

a cada uno de las redes con el área 0 que se configura con el comando router ospf;  

 
 

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#router ospf 1   (Puede ser un valor de 1 a 65355 de 16 bits) 

Router(config-router)#network 192.168.2.0 0.0.0.255 area 0   (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 10.0.0.0 0.0.0.3 area 0      (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 11.0.0.0 0.0.0.3 area 0      (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#exit 

La mascara inversa de 255.255.255.0 es la 0.0.0.255 y la mascara inversa de 

255.255.255.252 es la 0.0.0.3 

Router0 

 

Haciendo show ip route en el Router0 tenemos; 

 

 
 

Esto quiere decir que el router0 con código C son las que están conectados directamente 

en la conexión del router0 y con el código O (OSPF) son las configuradas 

dinámicamente para que puede conectarse con todas las redes  mediante protocolo de 

enrutamiento OSPF.  
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Router1 

 

Haciendo show ip route en el Router1 tenemos; 

 

 
 

Esto quiere decir que el router0 con código C son las que están conectados directamente 

en la conexión del router0 y con el código O (OSPF) son las configuradas 

dinámicamente para que puede conectarse con todas las redes  mediante protocolo de 

enrutamiento OSPF.  

 

Router2 

 

Haciendo show ip route en el Router2 tenemos; 

 

 
 

Esto quiere decir que el router0 con código C son las que están conectados directamente 

en la conexión del router0 y con el código O (OSPF) son las configuradas 

dinámicamente para que puede conectarse con todas las redes  mediante protocolo de 

enrutamiento OSPF.  
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Este esta tabla se agrupa la configuración de los tres routers con su arquitectura en 

modo de resumen;  

Protocolo OSPF en cada uno de los ROUTER (ENRUTAMIENTO DINAMICO) 

 
Para que tengan comunicación hay que hacer un ruteo, que puede ser estático o dinámico. En este ejercicio vamos 

hacer el ruteo dinámico mediante el protocolo OSPF que utiliza una métrica que no se basa en salta como el 

protocolo RIP sino se basa en el ancho de banda para enviar el mensaje;   

 

Entrando de nuevo a cada uno de los Router para la configuración del ruteo dinámico; 
Router0   

El router0 conoce la red 192.168.3.0, 11.0.0.0 y 12.0.0.0 y mediante el protocolo OSPF le asignamos campo 1 (puede ser un valor de 1 a 

65355 de 16 bits) y la máscara inversa a cada uno de las redes con el área 0 que se configura con el comando router ospf;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#router ospf 1   (Puede ser un valor de 1 a 65355 de 16 bits) 

Router(config-router)#network 192.168.3.0 0.0.0.255 area 0  (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 11.0.0.0 0.0.0.3 area 0     (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 12.0.0.0 0.0.0.3 area 0     (mascara inversa y area 0) 

Router1   

El router0 conoce la red 192.168.1.0, 10.0.0.0 y 12.0.0.0 y mediante el protocolo OSPF le asignamos campo 1 (puede ser un valor de 1 a 

65355 de 16 bits) y la máscara inversa a cada uno de las redes con el área 0 que se configura con el comando router ospf;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#router ospf 1   (Puede ser un valor de 1 a 65355 de 16 bits) 

Router(config-router)#network 192.168.1.0 0.0.0.255 area 0   (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 10.0.0.0 0.0.0.3 area 0             (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 12.0.0.0 0.0.0.3 area 0             (mascara inversa y area 0) 

Router2 

El router0 conoce la red 192.168.2.0, 10.0.0.0 y 11.0.0.0 y mediante el protocolo OSPF le asignamos campo 1 (puede ser un valor de 1 a 

65355 de 16 bits) y la máscara inversa a cada uno de las redes con el área 0 que se configura con el comando router ospf;  

Router>enable 

Router#configure terminal 

Router(config)#router ospf 1   (Puede ser un valor de 1 a 65355 de 16 bits) 

Router(config-router)#network 192.168.2.0 0.0.0.255 area 0   (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 10.0.0.0 0.0.0.3 area 0      (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#network 11.0.0.0 0.0.0.3 area 0      (mascara inversa y area 0) 

Router(config-router)#exit 

La máscara inversa de 255.255.255.0 es la 0.0.0.255 y la máscara inversa de 255.255.255.252 es la 0.0.0.3 
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5) Comprueba si hay conectividad entre los dos Pcs. ¿Hay conectividad? ¿Si, No y por 

qué?. Haz captura de pantalla de los ping de cada uno de los pcs para comprobar si 

funciona. 

Si hay conectividad entre los distintos PC al hacer el enrutamiento en cada uno de los 

routers mediante protocolo OSPF que se basa en el ancho de banda para enviar el 

mensaje para que conozcan todas las redes de esta arquitectura de red hasta llevar a su 

destino. Si una de los routers fallará el mensaje iría por otro de los routers hasta llegar a 

su destino.  

 

ping desde Ubrique a El Bosque ping desde Ubrique a Puerto Serrano 

  
 

ping desde El Bosque a Ubrique 

 

ping desde El Bosque a Puerto Serrano  

  
 

ping desde Puerto Serrando a Ubrique 

 

ping desde Puerto Serrano a El Bosque 
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WEBGRAFIA 

Tarea 5.1- Enrutamiento Estático 

Enrutamiento estatico (2 router) Packet Tracer 

https://www.youtube.com/watch?v=IMwxIyqpbMU 

configuracion de red con dos routers packet tracer 

https://www.youtube.com/watch?v=OSACL0bLJrY 

Tarea 5.2- Enrutamiento Estático 

Enrutamiento estático con 4 routers - Cisco Packet Tracer 

https://www.youtube.com/watch?v=SWQK5aqyeMc 

2.- Enrutamiento Estático de 5 Routers 

https://www.youtube.com/watch?v=RLOYxAxsRp4 

ENRUTAMIENTO ESTÁTICO(4 ROUTERS): IP ROUTE  

https://www.youtube.com/watch?v=PDVIRyxcauE 

Tarea 5.3- Enrutamiento RIP 

Configurar EIGRP en cisco packet tracer 

https://www.youtube.com/watch?v=TAzxcDtA8KM 

Enrutamiento RIP con 5 Routers 

https://www.youtube.com/watch?v=c18wbcxnNQ0 

Protocolo RIP V2 - Packet Tracer 

https://www.youtube.com/watch?v=lqhN5jjpALk 

Tarea 5.4- Enrutamiento OSPF 

Tutorial para crear una red básica con Ospf desde 0. 

https://www.youtube.com/watch?v=C8jR1zg97-M 

Protocolo de Enrutamiento OSPF Packet Tracer 2020 

https://www.youtube.com/watch?v=0sWL3SuF3qQ 

OSPF y Loopback 

https://www.youtube.com/watch?v=FibJiX5ZWPQ 

https://www.youtube.com/watch?v=IMwxIyqpbMU
https://www.youtube.com/watch?v=OSACL0bLJrY
https://www.youtube.com/watch?v=SWQK5aqyeMc
https://www.youtube.com/watch?v=RLOYxAxsRp4
https://www.youtube.com/watch?v=PDVIRyxcauE
https://www.youtube.com/watch?v=TAzxcDtA8KM
https://www.youtube.com/watch?v=c18wbcxnNQ0
https://www.youtube.com/watch?v=lqhN5jjpALk
https://www.youtube.com/watch?v=C8jR1zg97-M
https://www.youtube.com/watch?v=0sWL3SuF3qQ
https://www.youtube.com/watch?v=FibJiX5ZWPQ

